

# Меры для поддержки деятельности промышленных предприятий в постановлениях и Указах Президента и Правительства Российской Федерации

## Постановление от 7 февраля 2023 г №171

Правительство продолжает поддерживать отечественных предпринимателей в выстраивании логистических маршрутов. Максимальный размер компенсационной выплаты, которую могут получить производители и поставщики промышленной продукции на её транспортировку, увеличен с 300 млн до 500 млн руб.

Подписанным документом внесены изменения в постановление правительства от 28 июля 2022 года No 1347.

## Постановление от 6 марта 2023 г №348

Организации, участвующие в госзакупках, смогут получать в 2023 году в качестве аванса до 50% от цены контракта. Решение распространяется на госконтракты, финансируемые из федерального бюджета и подлежащие казначейскому сопровождению. Регионам рекомендовано применять аналогичные положения для контрактов, финансируемых из их бюджетов.

Практику повышенного авансирования госконтрактов правительство использовало в 2022 году для повышения устойчивости российской экономики в условиях внешнего санкционного давления. Эта мера доказала свою эффективность, дав бизнесу возможность быстрее адаптироваться к новым условиям работы.

Подписанным документом внесены изменения в постановление правительства 9 декабря 2017 года No 1496.

## Распоряжение от 27 марта 2023 г №716-р

Свыше 1 млрд руб будет направлено на поддержку программы промышленной ипотеки – предоставления льготных кредитов предприятиям на покупку недвижимости для промышленного производства.

Программа промышленной ипотеки была запущена правительством по поручению президента в сентябре 2022 года и вызвала большой интерес со стороны бизнеса. Кредиты в рамках программы выдаются на срок до семи лет по льготной ставке 5% годовых. Для инновационных технологических компаний ставка ещё ниже – 3% годовых. Максимальная сумма кредита составляет 500 млн рублей. Разницу между льготной и рыночной ставками банкам компенсирует государство. С учётом выделенных распоряжением средств общий объём субсидирования программы в 2023 году превысит 1,3 млрд руб.

## Постановление от 3 апреля 2023 г №526

По поручению президента принято решение расширить параметры программы промышленной ипотеки. Теперь получить льготный кредит можно

будет не только на покупку недвижимости для промышленного производства, но и на строительство, модернизацию и реконструкцию таких объектов. При этом для строящихся, модернизируемых и реконструируемых объектов установлен норматив стоимости 1 кв. м – не более 90 тыс. руб. Для приобретаемой недвижимости – не более 75 тыс. руб в Москве, Московской области и Санкт-Петербурге и не более 50 тыс. руб – в других регионах.

**Уже в самое ближайшее время Правительством РФ будет утверждена концепция технологического развития России до 2030 года.** Об этом сообщил, выступая 4 мая на стратегической сессии по развитию промышленности, председатель правительства Михаил Мишустин.

Планы предусматривают запуск в течение ближайших двух лет промышленных мегапроектов в целом ряде отраслей, прежде всего в обрабатывающей промышленности, чтобы обеспечить формирование заказа на разработку и внедрение критических технологий.

Правительство в 2022 г. уже пересмотрело широкий набор инструментов поддержки, чтобы не допустить значительного падения производства. По поручению Президента РФ сейчас принимаются дополнительные меры, которые помогут значительно увеличить объёмы привлекаемых частных средств в проекты по выпуску приоритетной промышленной продукции. Всего размер вложений за восемь лет должен составить не менее 10 трлн руб, включая 2 трлн и более – уже в текущем. Специально для этого в конце марта запустили механизм кластерной инвестиционной платформы. Он предусматривает предоставление долгосрочных кредитов по льготной ставке. За прошедший месяц было одобрено уже восемь проектов общей стоимостью около 220 млрд руб. Ещё свыше 40 – находятся на рассмотрении. Их объём оценивается в 1,3 трлн руб. Буквально на днях Правительство продлило программу предоставления государственных гарантий на поддержку промышленности, увеличив объём средств на такие цели на треть. С апреля было расширено действие программы промышленной ипотеки – на строительство, модернизацию и реконструкцию заводских помещений.

Новым важным решением стал перезапуск федерального проекта по развитию станкоинструментальной отрасли, наращиванию её производственного потенциала. Его цель – наладить собственный выпуск всего необходи-

мого оборудования, инструментов и комплектующих, не уступающих мировым образцам. При этом для точной и объективной оценки уровня технологического суверенитета будет впервые применена методика расчёта соответствующих показателей. Такой подход в дальнейшем может быть распространён и на другие отрасли промышленности.

## Важнейшие события станкоинструментальной отрасли в 2022 году:

Создан экспертный совет при Правительственной комиссии по импортозамещению и диверсификации, распоряжение Правительства No 8388р-п7, Состоялось заседание Президиума Российской Академии Наук, на котором рассмотрен вопрос «Состояния и развития станкоинструментальной отрасли».

На Коллегии ВПК рассмотрен вопрос о состоянии станкоинструментальной отрасли.

Аппарат Государственной Думы РФ заключил Государственный контракт с ФГБУ «НИФИ Министерства финансов РФ» о проведении анализа современного состояния станкоинструментальной промышленности, законодательных проблем и путей их решения в целях обеспечения развития отрасли в условиях санкций, объявленных России рядом иностранных государств. Итоговый отчет по данной работе был утверждён 30.12.2022 г.

Руководитель Департамента инвестиционной и промышленной политики города Москвы Овчинский В. А. утвердил решение о создании индустриального кластера станкоинструментальной промышленности и выделении для этих целей 36000 кв. м. на территории технопарка «Руднево».

Состоялось установочное совещание у заместителя Председателя Правительства РФ Д. Н. Чернышенко по вопросу о формировании Федерального проекта развития станкоинструментальной промышленности, были определены рабочие группы и их руководители, а также дорожная карта разработки Федерального проекта. Сотрудники аппарата Ассоциации приняли активное участие в работе рабочих групп по формированию Федерального проекта.

<http://government.ru>.  
<https://stankoinstrument.ru>  
<https://minpromtorg.gov.ru>

